

. Содержание животных в уголке природы.

Животные уголка природы младших групп.

Животные очень оживляют уголок природы. Наблюдая за ними, дети учатся узнавать и различать их по внешним признакам: **движущимся частям тела, характеру движения, издаваемым звукам** и т. д.

Для малышей уже во второй группе раннего возраста в уголок природы **помещают аквариум с рыбкой**. Рыбку следует подобрать ярко окрашенную, ведущую активный образ жизни в течение большей части года, охотно поедающую корм (**золотая рыбка, золотистый или серебристый карась**).

Начиная с младших групп можно содержать **певчих птиц**. Желательно, чтобы птичка имела также яркое оперение, веселый нрав, была бы неприхотлива к пище, легко приспособлялась к жизни в неволе. (**канарейка**).

Млекопитающие, даже мелкие, требуют к себе значительно **большего внимания**, чем другие животные: ведь их надо обильно и часто кормить, ежедневно убирать за ними клетки и т. д. Поэтому содержать млекопитающих постоянно в уголке младших групп вряд ли целесообразно. Клетки с **кроликом, белкой, хомячком или морской свинкой** изредка на один-два дня можно приносить в группу малышей для наблюдения.

Животные уголка природы средней группы

Знакомясь с животными, дети отмечают своеобразие их **внешнего строения, движения, способа питания**. Устанавливают и первые связи: **зависимость характера движения от особенностей строения конечностей**.

Ухаживая вместе с воспитателем за обитателями уголка, дети овладевают несложными умениями: мытье поилки и кормушки животных, кормление.

В средней группе полезно содержать в аквариуме два вида рыбок, отличающихся по внешнему виду и повадкам: **медлительного прудового карася и юркую, подвижную верхоплавку**, - или содержать в аквариуме разновидности золотой рыбки: **вуалехвоста, телескопа**. Различия во внешнем виде и повадках названных рыбок достаточно заметны и могут быть обнаружены детьми при наблюдении.

Из птиц для уголка природы средней группы следует остановиться на **канарейке**.

Постоянными обитателями в уголке природы средней группы могут быть млекопитающие. (**морская свинка и хомячок**. Они относятся к одному отряду - у них есть и сходство, и большое различие, своеобразие.

Уход за этими животными прост; они дружелюбны; у них легко вырабатываются рефлексy на разнообразные сигналы, время, обстановку.

Животные уголка природы старшей группы

Подбор животных в старшей группе должен обеспечить возможность формирования первоначальных знаний детей об особенностях приспособления животных к условиям среды обитания. Они находят отражение как в образе жизни, так и во внешнем строении (форма тела, покров, органы передвижения), в способе питания и т. д.

В уголке природы старшей группы хорошо содержать **теплолюбивых живородящих и икромечущих рыб (гуппи, меченосец, скалярия).**

Интерес у детей вызовет и наблюдение за **вьюном**. Эта маленькая рыбка местных водоемов - своеобразный барометр. Перед наступлением ненастной погоды она возбужденно плавает, как бы предсказывая погоду.

Из птиц следует отдать предпочтение тем, которые выводят в неволе потомство (**канарейка, волнистый попугайчик**). Рост и развитие птенцов, забота взрослых птиц о потомстве - ценнейший материал для наблюдения старших детей.

В уголок природы старшей группы надо поместить **черепаху**. Обычно черепаха впадает зимой в непродолжительную спячку. Если она живет в уголке несколько лет, то спячки может и не быть.

Из млекопитающих следует поместить **хомячка и морскую свинку**.

Животные уголка природы подготовительной к школе группы

В уголке природы хорошо содержать в аквариуме разнообразных рыбок из местного водоема, а также теплолюбивых рыбок (**живородящих гуппи, меченосец, формоза, молинезия и икромечущих телескоп, сомик, гурами**).

В уголке природы подготовительной к школе группы могут содержаться многие млекопитающие;

1. Морская свинка. Это доверчивое и миролюбивое животное. Тело свинки небольшое, вытянутое. Окраска шерсти разнообразная: черная, белая, рыжая, желтая и коричневая. Хвоста нет. Мордочка вытянутая, глаза выпуклые, как пуговицы, подвижные усы. Ноги короткие, с разным количеством пальцев на передних и задних лапах: на передних - четыре пальца, на задних - три.



2. Хомячок. Это ночное животное, относится к отряду грызунов. Зверек небольшого размера, имеет короткое туловище, маленькие хвост и ноги, шерсть рыжеватого цвета. У хомячка есть защечные мешки, куда он прячет пищу.

Содержание птиц. В уголке природы дошкольных учреждений можно содержать только «одомашненных» птиц (**голубь, канарейка, волнистый попугайчик**).